

# 教育部与各省区市签订高考安全责任书

教育部新闻发言人续梅昨日介绍,为进一步落实2019年高考安全工作责任,近日教育部与各省(区、市)高等学校招生委员会签订了高考安全责任书。

安全责任书明确,省招委是本辖区治理高考环境、维护考试安全、整治考风考纪、组织考试及实施录取的责任主体。省招委主要负责同志是第一责任人,省级教育行政部门主要负责同志、分管负责同志及招生考试机构主要负责同志

是直接主管责任人,省招委相关部门的主要领导对本部门高考职责范围内的工作负全责。

安全责任书强调,省招委要深入实施高校招生“阳光工程”,做到招生信息“十公开”,自觉接受纪检监察部门和社会各界的监督。严格执行国家招生政策和招生计划,严格遵守高校招生“十严禁”“30个不得”等工作禁令,不得出台含有违规“点招”录取和降低标准违规录取考生的地方政策。□ 据新华社

## 教育部开展高考安全保密检查

记者昨日从教育部了解到,为切实做好考试安全工作,营造良好的考试环境,教育部有关单位赴部分省份开展了高考考前安全保密检查工作。

在各地自查的基础上,教育部重点抽查了安全保障措施、部门协作机制、标准化考点运行情况和及服务及应急防范

措施等方面工作情况。检查了制卷、运送、保管、组考、评卷等关键环节工作的安全保密制度、考务管理制度和操作规程执行、计算机系统和数据安全防护以及其他相关安全保障措施落实情况。针对发现的问题,教育部要求有关地方限期整改,确保2019年高考平稳顺利进行。□ 据新华社

2018年中国十大网络用语:

佛系、锦鲤、杠精、skr 等人选

昨日上午,教育部、国家语委在北京发布的《中国语言生活状况报告(2019)》显示,锦鲤、杠精、skr、佛系、确认过眼神、官宣、C位、土味情话、皮一下、燃烧我的卡路里成为2018年年度“十大网络用语”。□ 据中新社

中国共有世界遗产53处

联合国教科文组织日前表示,当今全球共有1092处世界遗产地,分布在167个国家,包括845处文化遗产,209处自然遗产和38处混合遗产。目前,中国拥有53处世界遗产地,位居全球第二。□ 据新华社

# 爱心“淘宝节”上线 合肥钢铁新村小学素质教育不“童”凡响

您订购的钢小爱心淘宝节已上线,请注意查收! 让我们在校园里逛吃逛吃。七彩梦想,不“童”凡响! 您期待的合肥钢小六一文艺汇演上线啦,快来围观! 不负青春,绽放你的光芒!

5月30、31日,昔日书声琅琅的合肥市钢铁新村小学校园变身超级商业街和梦幻舞台,孩子们度过了一个无比欢乐、与众不同的六一儿童节。同学们还将所有淘宝售卖收入进行了爱心捐赠,帮助一位因白血病而需要救助的学生,让这个节日更多了一份温馨。 □ 吴广知 周娟娟 记者 谢静/文 周诚/图

淘宝义卖 乐在其中献爱心

袖拂茶韵、创艺发饰店、何小佳的店、GoodTime杂货铺、甜蜜小卖部……5月30日下午,钢铁新村小学淘宝节正式鸣锣开市,学校操场上立马就热闹了起来,各班和社团都摆好了摊位,进行爱心义卖。活动现场,人头攒动,热闹非凡,老师、家长与孩子们共同分享淘宝乐趣。记者看到,一个个摊位各具特色,各种条幅、标语、招牌把淘宝节装扮得精彩纷呈。各种商品琳琅满目,既有图书、文具、玩具,还有同学们DIY的奶茶、甜点、手工艺品、发饰等等。各摊位里都秩序井然,同学们分工明确,有的招呼着顾客,有的在发宣传单,还有的当起了“会计”负责记账、找钱等工作,个个都忙得不亦乐乎。

为了让自己的淘宝小店能够拔得头筹,孩子们打起十二分精神,使出浑身解数来促销。吆喝的、打折的、送礼品的,整个现场因学生的智慧而变得更丰富、更热闹。六年级的叶倾国一边制作奶茶,一边吆喝着:“香甜可口的奶茶,清新又提神啊,阿姨,来尝一杯吧。”

据了解,此次淘宝节,各班级和社团积极准备,同学们自己设计店名,形式多

样,创意非凡。而且,每个店铺都合理分工,配备了经理、售货员、促销专员、广告策划员、环保专员、市场管理员、安保人员等。学生们不仅要计算成本,还要运用各种营销技巧来保证盈利。经过一段时间的“营业”,学生们纷纷感叹:“挣钱太不容易了。”“以后再也不乱花钱了。”

这场看似简单的校园淘宝节,对孩子们意义重大。让学生们初步感受市场经济,体验“公平买卖”“劳动快乐”,懂得节约资源、培养“循环经济”的环保意识,增强了团队合作和理财意识,培养了他们的服务意识、竞争意识,为他们将来走向社会、适应社会、学会生存打好基础。

“这样的活动太有意义了。卖什么东西,卖多少钱,不重要,看到孩子把自己喜欢的东西拿出来与同学分享,懂得奉献一份爱心,我们觉得孩子长大了、懂事了。”二年级学生家长李女士说道。“淘宝节很受同学们欢迎,既能让同学们家中的闲置物品体现价值,又能让学生通过自己的努力募集善款,还能让同学们在交易中锻炼能力,可谓是一举多得。”副校长朱海燕介绍说。

文艺汇演 不“童”凡响展风采

精湛娴熟的茶艺表演、个性炫酷的街舞、活泼灵动的快板、优美动人的歌舞、魅力四射的架子鼓演奏、气势恢宏的民乐演奏……厉害了,钢铁新村小学的六一文艺汇演! 这一场、美轮美奂、不“童”凡响的视听盛宴,让台下观众纷纷点赞,直呼“高手在钢小”。为庆祝新中国成立70周年,让孩子们在自己的节日里快乐地展现自我,体验成功,感悟成长,钢铁新村小学举办了此次六一文艺汇演。

经典诵读,与圣贤为友,与诗词作伴,让中国之梦在未来红领巾中实现;民乐演奏、武术表演,让华夏精神在我们的血脉中流淌,让民族文化支撑起我们的脊梁;用爱心和奉献煲出温暖的“石头汤”;当二胡、古筝遇见跆拳道和街舞;各个年级和社团轮流登场,孩子们演绎着童年的快乐时光,演绎着振奋人心的

激情和自信……一个个风格迥异、独特别致的节目,将演出推向了一个又一个高潮,台下观众纷纷拿起相机、手机,记录每一个精彩的瞬间。

据了解,近年来,钢铁新村小学既注重学生的全面发展,也着力于学生个性潜能的开发,组建了音乐、舞蹈、科技、绘画、茶艺、话剧、木偶剧、手工等几十个学生社团,使学生素养得到全面提升。话剧社团曾获得庐阳区课本剧大赛特等奖,琵琶社团也曾登上安徽电视台的春晚。本次庆六一演出活动融合了品德教育、爱国教育、健康教育和礼仪教育,使孩子们在积极参与中体验成长的快乐,营造出了健康和谐、共同成长的节日氛围。整场演出节目形式多样,展现了该校学生的绚丽风采、赤子情怀和学校艺术教育的丰硕成果。

